
Chapitres 8 : le calcul intégral 12avril 2025

Contrôle de mathématiques
Mercredi 9 avril 2025

Exercice 1
Calculs d’intégrales (3 points)

Calculer les intégrales suivantes :

1) I =
∫ 50

0

(

e−0,02t + 30
)

dt. 2) I =
∫ ln 3

0

2ex

1+ ex
dx.

Exercice 2
Surface non limitée d’aire finie (4 points)

Partie A

Soit une fonction de la formef (x) = (ax + b) eλx aveca, b, λ ∈ R
On donne la représentationC f de f qui passe par les points M(−2 ; 0) et N(0 ; 2) et dont
la tangente T0 en 0 passe par le point P(2 ; 0).
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1) À l’aide de ces renseignements, justifier que :f (x) = (x + 2) e−x.

2) Pour tout nombre réelt > 0, on pose : I(t) =
∫ t

−2
f (x) dx.

a) En utilisant une intégration par parties, montrer que :I(t) = (−t − 3) e−t + e2.

b) En déduire un exemple de surface non limitée dont l’aire est finie.

Exercice 3
Aire (6 points)

Soit la fonctionf définie surR par : f (x) = (x2
− 4) e−x.

1) Déterminer le signe surR de la fonctionf

2) Soit la suite (In) définie surN par In =

∫ 0

−2
xne−x dx.

a) Justifier queI0 = e2
− 1.

b) Par une intégration par parties, démontrer l’égalité :In+1 = (−2)n+1 e2 + (n + 1)In.
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c) En déduire les valeurs exactes deI1 et deI2.

3) On a représenté ci-contre la courbeC f de la fonctionf

dans un repère orthonormé
(

O,
−→

ı ,
−→



)

.

Le domaine (D) du plan hachuré ci-contre est délimité
par la courbeC f , l’axe des abscisses et l’axe des or-
données.
À l’aide de la question 2), calculer la valeur exacte, en
unité d’aire, de l’aireS du domaine (D).

−→

ı

−→



O

C f

(D)

Exercice 4
Suites et intégrales (7 points)

Soit les suites (In) et (Jn) définies surN par les intégrales suivantes :

In =

∫ π

0
e−nx sinx dx, Jn =

∫ π

0
e−nx cosx dx.

1) CalculerI0.

2) a) Justifier que, pour toutn ∈ N , on a In > 0.

b) Montrer que, pour toutn ∈ N , on a In+1 − In 6 0.

c) Déduire des deux questions précédentes que la suite (In) converge.

3) a) Montrer que, pour toutn ∈ N , on a : In 6

∫ π

0
e−nx dx.

b) Montrer que, pour toutn > 1, on a :
∫ π

0
e−nx dx =

1− e−nπ

n
.

c) Déduire des deux questions précédentes la limite de la suite (In).

4) a) En intégrant par parties l’intégraleIn de deux façons différentes, établir les deux
relations suivantes, pour toutn > 1 :

In = 1+ e−nπ
− nJn et In =

1
n

Jn

b) En déduire que, pourn > 1, on a : In =
1+ e−nπ

n2 + 1
.

5) On souhaite obtenir le rangn à partir duquel la suite (In) devient inférieure à 0,1.
Recopier et compléter la cinquième ligne du script avec la commande appropriée.

1 from math import ∗
2 def s e u i l ( ) :
3 n=0
4 I=2
5 . . .
6 n=n+1
7 I =(1+exp (−n∗ p i ) ) / ( n∗∗2+1)
8 re turn n

Quelle est alors la valeur retournée?

paul milan 2 terminale maths spé
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